_ 0CT23 173
Poll says *
more want
Nixon out

SFExaminer
United Press

NEW YORK — An over-
whelming majority of Amer-
icans disapprove of Presi-
dent Nixon’s firing of
Watergate Special Prosecu-
tor Archibald Cox, and a
plurality believe he should
resign or be impeached, ac-
cording to a nationwide poll
released today.

The poll, conducted by
Oliver Quayle and Ce. for
NBC News, showed that 75
percent of those interviewed
disapproved of the Presi-
dent’s action, while. 1§ per-
cent approved. . '

Forty-eight percent said
the President should resign,
while 43 percent said he
should stay on the job. For-
ty-four percent favored im-
peachment of the President
and 43 percent were against
Congress removing him
from office, the poll showed. -

The organization said the
poll was based on a tele-
phone sample of 947 adults
in 300-scientifically selected
communities across the
country following the firing
of Cox Saturday night.

Those favoring impeach-
ment jumped from 93 per-
cent in a poll conducted by
“the same firm in August,

The polling company said
that 58 percent think the
President acted in a “dicta-
torial’” manner, but 38 per-
cent -disagreed with that
view. -

The President received a
22 percent favorable en-
dorsement for his job per-
“formance, but 75 percent
rated- him unfavorable,

~ As to whether Nixon had
their trust, 44 percent said
they did not trust him at all .
and only. 9 percent said they
wholeheartedly trusted- the
President, n

Forty-two percent re
sponded that Watergate
should be put behind the
country, 54 *percent said it
should not , and 4 percent
said they did not know.




